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AKTUALITY Z LEGISLATIVY ČR 
 
 
Trestní odpovědnost právnických osob - 
odpovědnost, která míří především na 
statutární orgány 
 
Prvního ledna minulého roku Česká republika učinila přijetím 
zákona o trestní odpovědnosti právnických osob další krok ke 
konvergenci s právními řády vyspělých zemí EU. Nový zákon 
klade značné nároky i na společnosti podnikajících v rámci 
právem dovolených činností, především na jejich statutární 
orgány.  
 
Více informací ZDE. 
  
 
AKTUALITY Z JUDIKATURY ČR 
 
 
Rozsudek pro uznání: Nejvyšší soud ČR vyřešil 
otázku podmínek vydání platebního rozkazu 
 
Nejvyšší soud České republiky v rozsudku pod číslem jednacím 
23 Cdo 4311/2011 rozhodl konečně dosud neřešenou otázku, 
která může nastat při vydávání kvalifikované výzvy spolu 
s platebním rozkazem. Je poměrně častým jevem, že soudy při 
uplatnění několika nároků v žalobě, např. pohledávky a smluvní 
pokuty vydávají platební rozkazy s tzv. kvalifikovanou výzvou.  
 
Více informací ZDE. 
 
 
AKTUALITY Z EU 
 
 
Evropský patent s jednotným účinkem ušetří 
čas i peníze 
 
Počátkem prosince 2012 schválil Evropský parlament a Rada 
EU tzv. „patentový balíček“, který má za cíl zjednodušit, 
zefektivnit a zlevnit patentovou ochranu v Evropské unii. 
Očekává se, že první evropské patenty s jednotným účinkem by 
mohly začít fungovat již v prvním čtvrtletí roku 2014. 
 
Dosavadní praxe evropských patentů je založena na tom, že 
autor vynálezu zažádá Evropský patentový úřad (EPÚ) o 
evropský patent a udělený evropský patent má v určeném státě 
stejný účinek, jako patent národní. 
 
 
 

  
Podmínkou je, že majitel patentu po jeho udělení provede 
validaci, to znamená, že podá u úřadů průmyslového vlastnictví 
určených států překlad patentového spisu do úředního jazyka 
tohoto státu a zaplatí předepsaný poplatek. V každém jednotlivém 
státě je pak rovněž zapotřebí platit udržovací poplatky za 
evropský patent. 
 
Více informací ZDE. 
 
 
NOVÝ OBČANSKÝ ZÁKONÍK 
 
 
Nové možnosti úpravy zástavního práva dle 
NOZ 
 
Zástavní právo je velmi často užívaným institutem práva, kterým 
věřitel může dosáhnout dostatečného zajištění své pohledávky. 
Nová úprava dle zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku 
(dále jen "NOZ") bude zásadně odlišná.  
 
Více informací ZDE. 
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K&A poskytuje prostřednictvím newsletteru a své internetové stránky 
aktuální informace o různých právních a legislativních záležitostech. Tyto 
články a sdělení jsou připravovány právníky a spolupracovníky kanceláře 
se zkušenostmi v daných oborech práva a poskytují vhled do důležitých 
právních otázek a jejich dopadu do oblasti obchodu, státní správy a 
společnosti. 
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